

# 安徽坚决打好防范化解重大风险攻坚战 为经济社会发展创造安全稳定环境

日前,习近平总书记在安徽考察时指出,任何时候我们都要不忘初心、牢记使命,都不能忘了人民这个根,永远做忠诚的人民服务员。

民以安为乐。安全问题关系着人民的幸福安康。近年来,安徽坚持统筹发展与安全两件大事,在做好防范化解重大风险、维护社会大局稳定、推动基层治理创新等方面积极探索推进,为经济社会发展创造安全稳定环境。

□ 记者 徐越蕃



金寨火车站派出所民警在站台接车(资料图) □ 新华社发 张端/摄

1月14日,合肥市科企社区邀请民警、律师走进辖区建筑工地,针对防诈骗、劳动保护等问题,为外来务工人员开展宣传及法律咨询。(资料图)

□ 新华社发 刘军喜/摄



3月22日,合肥市公安局交警支队经开区交警大队警官章锋教孩子们学习交通手势(资料图)。

□ 新华社发 刘军喜/摄



## 全面提升防范化解重大风险能力

A

防范化解金融风险,事关发展全局,事关人民群众财产安全,是一场输不起的战役。2019年初,我省制定了《坚决打好防范化解重大风险攻坚战总体方案》及“1+8+N”方案体系,将防范化解金融风险列入年度重点工作,强化风险防控“任务清单”落地。保证了全省金融风险总体可控,守住了不发生系统性金融风险的底线。

去年,我省深入推进互联网金融风险整治,网贷在营机构数、存量业务规模分别下降90%和87%。压降地方法人金融机构不良资产,稳妥化解持牌金融机构风险、企业重大债务违约风险。依法打击非法集资。加强政府隐性债务动态监测,规范政府举债融资机制,政府债务风险继续下降。

安徽省2020年政府工作报告指出,今年我省坚决打好防范化解重大风险攻坚战,深入实施“1+8+N”方案体系。稳妥有序化解地方法人金融机构风险,妥善处置重点企业信用违约风险。有效防范、严厉打击非法集资等非法金融活动,基本化解互联网金融存量风险。促进存续交易场所合法合规经营。深化政府债务风险防控,健全规范的举债融资机制。

## 打通基层治理“神经末梢”

B

基层治理是社会治理的基础环节,其面对的是基层群众丰富多彩、多元多样的日常生活,这些看似零碎的“小事”,实际上是关系群众切身利益的“大事”。

省会合肥,将党建引领基层治理作为市委“一号课题”和“书记工程”,成立市、区两级高规格的基层党建与基层治理领导协调机构,出台城市基层党建与基层治理“1+8”文件,探索重构市、区、街道、社区、小区、楼栋、网格七个层级的治理体系。

滁州天长,凝聚多方合力,实现“三治”融合;健全“一会一队一约”工作机制,推进移风易俗;完善小微权力清单,实施“清单+积分”管理……每一个措施,都在发挥基层党组织的优势。

界首则探索建立“党带群建,十户联治”工作机制,创新党组织领导下的基层民主协商形式,织牢村(居)网、划定村组格,以户区为载体、“十户”为单元、户长为纽带,着力构建共商共建、共治共享和自治、法治、德治相结合的社会治理格局。

党建工作的难点在基层,社会治理的“最后一公里”也在基层。可以看到,近年来,安徽在提升基层党建工作水平的基础上,也提升了基层治理水平,让群众真正看到了变化、得到了实惠。

## 群众安全感达98.33% 实现“七连升”

C

记者从省公安厅获悉,去年全省群众安全感和对公安工作满意度实现“双提升”,其中群众安全感实现党的十八大以来“七连升”、达98.33%,社会公众对公安工作满意度达95.76%。

今年,全省公安机关切实抓好维护国家政治安全工作,深化反分裂反恐怖斗争,坚决捍卫国家政治安全。坚决打好扫黑除恶专项斗争收官决胜,组织开展好“云剑”“净网”“昆仑”和打击跨境赌博、打击长江流域非法捕捞犯罪等专项行动。切实抓好公共安全管理,强化社会面整体管控和公共安全隐患排查整治,严防发生群死群伤的重特大道路交通事故和治安灾害事故,全力维护人民群众生命财产安全。

电信诈骗害人不少。全省公安机关今年集中打击高发类案,全力铲除诈骗窝点,上半年全省共抓获犯罪嫌疑人3963名,破本地现发案件2558起,同比分别上升143.13%、6.54%。组织开展打击涉疫情电信网络诈骗犯罪专项工作,严厉打击省内诈骗窝点,共抓获犯罪嫌疑人242人,累计侦破案件315起,维护了疫情防控期间全省社会治安大局稳定。

习近平总书记的谆谆教导和殷切期望,在江淮警营引发热烈反响,全省广大民警备受鼓舞、倍感振奋。省公安厅机场公安局副局长罗志勇说:“这次习近平总书记考察安徽,极大地凝聚了全省人民的民心,振奋了全省人民的精神,也极大地鼓舞了全省公安民警的士气。我们要认真学习贯彻好习近平总书记考察安徽时的重要讲话精神,落实好新发展理念,发挥好公安机关的职能作用,为加快推进美好安徽建设服好务,为打造安全稳定的江淮社会治安环境贡献自己的力量。”